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Neka su A € M3(R) i f € R® zadani sa

-1 3 3 4
2 1
1 2 4
A=| 3 § -3 |, =] 3
112 4

Rijesite sustav Az = f koristeéi LU-faktorizaciju sa parcijalnim pivotiranjem pri ¢emu u svakom koraku odaberite
pivot takav da ima maksimalnu apsolutnu vrijednost u svom stupcu.
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Rijesite sustav koristedi faktorizaciju Choleskog:

1 + 222 + 3 + 2z4 = 11
221 + 8z + 43 + 6x4 = 38
z1 + 4x2 + 6x3 + Tzy = 35
2331 + 6$2 + 7:[?3 + ].825‘4 = 64
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Nadite interpolacijski polinom p stupnja 3 za funkciju:
T

f(w) = sin("5)

sa ¢vorovima interpolacije 0,1,2 i 4. Nadite p(3), pravu pogresku interpolacije u tocki 3, kao i ocjenu pogreske
interpolacije u tocki 3.
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Zadan je skup tocaka Py, Ps,..., P,.

(a) Koriste¢i metodu najmanjih kvadrata, izvedite algoritam za nalazenje elipse na kojoj bi priblizno lezale zadane
tocke i ¢ije je srediste u ishodistu a oba fokusa su na jednoj od koordinatnih osi. Sami predlozite funkciju kojom
bi se mjerilo ”odstupanje” danih tocaka od trazene elipse. Neka va$ alogritam ne postavlja nikakve uvjete u
minimizaciji.

(b) Ako su zadane tocke P;(v/5, —V/5), Pa(v/6,v/6), Ps(—v/8,4/3) i P4(v/10,v/2), odredite pomoéu algoritma iz (a)

trazenu elipsu. Uocite da ne trebate pronaéi cijelu ortogonalnu matricu @ veé¢ samo prvih nekoliko njezinih
stupaca. Sve do rjesavanja sustava nemojte uvoditi decimalne brojeve.

(¢) (bonus, za dodatne bodove) Da li algoritam uspijeva pronaéi elipsu za svaki polazni skup tocaka? Ako da —
dokazite, ako ne — pronadite primjer skupa tocaka za kojeg algoritam ne uspijeva rijeSiti problem. Sve svoje
tvrdnje detaljno obrazlozite!
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Neka je dan segment [a,b] 1 u njemu tocke o < 2y < ... < zp.

(a) Neka je S skup svih funkcija f : [a,b] — R. Dokazite da je preslikavanje koje funkciji iz .S pridruzuje interpolacijski
polinom stupnja n u ¢vorovima g, Z1,. .., Z, jedan linearni operator.

(b) Neka su pg,...,p, polinomi pomoéu ¢ije linearne kombinacije dobivamo Newtonov oblik interpolacijskog poli-
noma. Pokazite da je skup {py, p1,...,pn} jedna baza u skupu polinoma stupnja manjeg ili jednakog n.



